

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO, Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Renación y Talleres: Ramos del Manzano, 42, Tel. 1924 Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1018

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y realamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuevas Labradas y Fortanete, conquistados

Las alas nacionales abatieron ocho aviones enemigos seguros y otros tres probables

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy: En el frente de Teruel, después de dado el parte de ayer, siguieron avanzando nuestras tropas en el sector de Cantavieja, venciendo brillantemente las resistencias que opuso el enemigo al defender las posiciones que ocupaba sobre la carretera de Villafranca del Cid, cortando esta carretera, quedando copada la guarnición de una de las posiciones rojas y cogiendo 323 prisioneros, 10 ametralladoras, cuatro fusiles-ametralladoras y gran cantidad de fusiles y municiones. Hoy ha continuado el avance en el mismo sector, habiéndose derrotado nuevamente al enemigo y ocupado y rebasado, entre otras muchas posiciones, las de Pinar de Coder, alturas de Palomita, caserío de Monllata y Fuente del Castellar, haciendo 152 prisioneros. Otras columnas nuestras han ocupado los pueblos de Cuevas Labradas y Fortanete, después de castigar duramente al enemigo, al que se han causado numerosas bajas y se han hecho 71 prisioneros. En el aire, sobre la zona de Allepuz, han sido derribados, siete Boeing y un Curtiss enemigos, seguros, y otros dos Boeing y un Curtiss más, probables. Salamanca, 13 de Mayo de 1938, El Año Triunfal.

Ha muerto el general Cabanellas



Málaga, 14 (cuatro madrugadas).—La gravísima enfermedad que desde hace dos días aquejaba al ilustre general Miguel Cabanellas, inspector general del Ejército, ha tenido el fatal desenlace que se preveía. Durante todo el día de ayer, el estérno permaneció en estado comatoso. A las once de la noche, el médico de cabecera, doctor Pérez Durán, facilitó el siguiente parte facultativo: «Persiste el estado de extrema gravedad, acentuada intensamente por la temperatura, que llegó a cuarenta grados y cinco décimas, y con el descenso de la presión arterial, continuando el enfermo en estado de coma, sin reaccionar». Durante todo el día, las llamadas a la residencia de él general, en el Galea Palace, han sido incesantes. S. E. el Generalísimo, como todos los días, llamó repetidas veces solicitando noticias del curso de la enfermedad del ilustre general. A las doce y veinticinco de la noche, rodeado de sus hijos, que no han abandonado ni un momento la cabecera del enfermo, y de las autoridades locales y provinciales, el general Cabanellas entregó su alma a Dios. En una de las salas d.l. Galea Palace ha sido instalada la capilla ardiente. El cadáver del ilustre finado será inhumado en el cementerio de San Miguel, de esta capital.

CRONICA DE GUERRA

Corbalán y Cantavieja hacen revivir el pasado de nuestra historia

por JUSTO SEVILLANO

Al Este del río Alfambra, en Corrales del Maestrazgo y Montesa, donde van a unirse entre muelas altísimas y profundos barrancos, los límites de Castellón y Valencia, se está librando una gran batalla. La fuerte resistencia roja del sector de Corbalán ha sido rota por el Ejército de Castilla, que manda el general Varela. La división que manda el laureado general García Escámez, ha roto y aniquilado uno de los mayores núcleos de resistencia que tenían los rojos en este frente: El de los campos atrincheros de Corbalán, donde desde el 20 de Agosto de 1936 se hallaba fortificado el enemigo. El 27 de Diciembre del mismo año iniciaron desde allí los rojos el primer ataque a la capital turolense. Y el año 1937 les sirvió de base para una nueva ofensiva y el 15 de Diciembre concentraron allí sus fuerzas para el ataque, que después de veinticuatro días de lucha les proporcionó la posesión de la capital. Aquí mismo es donde ahora se desarrollan las batallas, que son el preludio de la próxima terminación de la guerra. Corbalán ha sido el mejor emplazamiento de la artillería roja, desde donde han batido a Teruel durante dos años, produciendo gran parte de los destrozos que la capital ha sufrido. Las que tenían los rojos en Corbalán eran fortificaciones de tipo permanente, con un extenso campo alambrao con sus tres líneas de trincheras, pero de ellas se han apoderado las tropas de la división de García Escámez en una lucha heroica. Corbalán fue el año 1838 la base de don Javier Antonio Ora y en 1840 a Espartero en su ocupación contra Cabrera. Entonces el Maestrazgo fue defendido palmo a palmo por los soldados de don Carlos. Ahora, al cabo de cien años, estos campos de Corbalán vuelven a ser teatro de otra guerra. Corbalán y Cantavieja hacen revivir el pasado de nuestra historia. Cantavieja, donde a la orilla del río Alberola, es un castillo natural que domina en el Maestrazgo. Allí se fortificó Cabrera al principio de la guerra carlista y poco después volvió a ser la sede de la tradición. Fue Cantavieja con su oratoria, fortaleza de templarios del carlismo. Aquí Cabrera consiguió establecer una maestranza de Artillería. Ahora vuelven los boinas rojas a Cantavieja, como sus antepasados del 1840. Cantavieja está en nuestra línea y se encuentra rebasada, y en el día de hoy hemos conseguido la ocupación de Fortanete. Vamos ocupando todas las comunicaciones de este macizo montañoso que se alza entre Castellón y Teruel. Allí se marca y se forma un nudo y una red que van tejendo los soldados del Generalísimo Franco, del Caudillo de todos los españoles. Los generales de Franco están cumpliendo una misión: Varela, el mismo día de su ascenso a general de División, ha roto la línea de

Corbalán, y Francisco García Escámez, ayer luchó cuerpo a cuerpo, brillándole sobre el pecho su laureada de Marruecos y ha profundizado su avance. A las diez y media de ayer, que dejaron los rojos en las trincheras, hay que añadir varios centenares de muertos hoy y el mucho material cogido. Los soldados del general Varela se lanzaron por el camino montañoso para hacer la red en que están prisioneros todos los elementos que los rojos acumularon en el Maestrazgo. Esta red tiene como lado, la carretera que va de Allepuz a Albocacer, moviéndose nuestras fuerzas de Este a Oeste. Todo el frente de combate ha alcanzado unos 50 kilómetros y dentro de estas líneas, hemos colocado nuestras posiciones y por estas carreteras se mueven las fuerzas nacionales con la seguridad de un terreno dominado. Los rojos se batan furiosamente, convencidos de que esta gran ofensiva nacional va a terminar con ellos. Nuestras divisiones en su progresión, han desplazado un avance en profundidad que va de los tres a los cinco kilómetros. García Escámez, esta tarde, después de todo un día de fuerte combate, en el que el enemigo disponía de gran número de carros, de combate rusos y centenares de armas automáticas, ha ocupado las líneas de trincheras, había ampliado la bre-

cha que ayer abrió y ha ocupado otras nuevas muy ventajosas. Muchos prisioneros, muchos muertos en el campo y un material cuantioso, atestiguan el resultado satisfactorio de la jornada de hoy. Fue la nota más particular de hoy el que la aviación roja, en grandes masas, se presentó sobre nuestras líneas, en número más de sesenta. Acudieron nuestros aviadores, siempre vigilantes, y el combate se estableció. Tuvo una gran belleza el combate, bello y emocionante, y al fin quedó el cielo por nuestro una vez más. Los rojos se vieron envueltos por nuestros cazas, que después de combatir a los enemigos, atacaron a los de bombardeo, derribando muchos de ellos, que cayeron en nuestras líneas, y otros que se consideraban probables, porque al quedar tocados consiguieron ganar las líneas enemigas. Se ha combatido con tanta fortuna como corazón y unos centenares más de kilómetros cuadrados, definitivamente liberados, constituyen el satisfactorio resumen de las dos jornadas durísimas que se han tenido en las dos jornadas de sol y rimeras, al disiparse las tormentas que nos tuvieron sujetos durante quince días en el Maestrazgo. Como hace cien años, los soldados de Franco libran batallas y abren la paz de estos caminos montañosos.

Crónica breve de la situación militar

El sol radiante iluminará estos días grandes victorias

OFENSIVA EN MARCHA

Ha continuado en forma vigorosa el avance de las fuerzas que operan entre Teruel y Montesa. En todos los sectores, este amplio frente mejora de modo continuado y positivo. En nuestro ala derecha del sector de Corbalán, se ha vencido la tenaz resistencia, rebasando el citado pueblo y ocupando importantísimas posiciones, habiendo coronado también los pueblos de Allepuz y Cañadas de Benatanduz. Y a la izquierda, se consiguió alcanzar el pueblo de Cantavieja. IMPORTANCIA DE LAS

CONQUISTAS

Examinando los terrenos de operaciones, se advierte que el avance llevado a cabo en la jornada de ayer, es de extraordinaria importancia. Cantavieja y Allepuz, se hallan emplazados en la carretera de Alcalá de Chisbert a Albocacer. Se puede decir que la lucha en este frente, casi se concreta a combatir por el dominio de esta importante vía de comunicación, que bordeaba la sierra del Maestrazgo. En la lucha de ayer, nuestras tropas lograron cerrar numerosas bolsas, cuya limpieza se traducirá en millares de prisioneros y cuantioso material de guerra. Los rojos, que han podido disponer de más de 15 días para realizar su preparación, sin embargo, toda ella fué arrollada ante nuestro ímpetu. EMPLAZAMIENTO DEL

FRENTE

Antes de ser iniciadas las operaciones actuales, nuestro frente bordeaba la carretera de Montalbán a Alcañiz, formando ángulo al descender en ruta a Morala. Ahora, después de nuestro avance, este frente queda desplazado unos 40 kilómetros a vanguardia sobre la citada carretera hasta Albocacer. Se calculan también en 3.000 kilómetros cuadrados la superficie liberada entre ambas rutas. Además, debemos advertir que los principales nudos montañosos quedan salvados. La falta de caminos y carreteras que se distinguía en la zona anterior, ahora comienzan a sucederse y facilitarán la liberación de nuevas regiones. Surgen numerosas vías de comunicación que buscan la costa mediterránea o alcanzan la carretera de Teruel a Sagunto. QUEBRANTO SUFRIDO

POR EL ENEMIGO

Todavía no se han recibido noticias del duro castigo infligido a los marxistas durante los combates de ayer. Sin embargo, se conoce ya que en un sector se causaron a los rojos más de mil muertos. En uno de los copos efectuados se capturaron 287 prisioneros. Son muy numerosos los despidados marxistas que bus-

Indalecio Prieto, embajador de la España roja en México

Indalecio Prieto ha regresado de París a Barcelona. Cuando marchó a París le acompañó Negrín hasta la frontera, a modo de escolta, ya que Prieto tiene cuentas de sangre pendientes con varias organizaciones, de las que ahora controlan el Gobierno de Negrín. Este quiere ponerlo en salvo pero con ciertas garantías: ahora regresa a Barcelona, para confiar a los que miraban con recelo su viaje, calificándolo de huida. Todo esto es una farsa. Indalecio fué a Francia para hacer el último esfuerzo de ayuda a Alvarez del Vayo, en su gestión de Ginebra. Ahora vuelve a Barcelona para dar cuenta de su gestión. Después se volverá a marchar; pero esta huida no será a París. Es demasiado cerca, y la sangre vertida por sus ordenes en España, le podría ahogar. Quiere irse más lejos. Lo tiene preparado todo para marchar a México, y para esto ha sido nombrado Embajador, aunque tal designación se mantendrá en secreto hasta que haya conseguido de nuevo ganar la frontera francesa.

Una falangista española, habla en Bolonia, sobre los horrores de la España roja

Bolonia.—En la Casa del Fascio, en el salón de conferencias, la falangista española señora Juana Méndez, ha pronunciado una interesante conferencia sobre el tema «Los horrores vividos en la España roja». La señora Méndez, que ha sido festivo presencial en tierras de España de estos horrores, al final de su conferencia fué calurosamente aplaudida por el público y por las autoridades.

LA ORDEN DEL MINISTRO DEL INTERIOR, AL DESTACAR QUE EN LOS MOMENTOS ACTUALES SE MANTIENE EL NIVEL DE TODOS LOS FACTORES DE LA PRODUCCION Y DE LOS JORNALAS, TRATA DE QUE SE MANTENGAN TAMBIEN LOS PRECIOS DE LOS ARTICULOS, COMO PROTECCION A ESAS CLASES POPULARES Y HUMILDES

EN GINEBRA

El Instituto de España rinde homenaje al poeta portugués Eugenio de Castro

Coimbra.—Ayer se celebró de un modo solemne en el paraninfo de la Universidad de Coimbra, el acto de homenaje de la delegación del Instituto de Es-



Vega, jefe del Servicio de Bibliotecas y el señor San Pelayo, del Servicio Nacional de Prensa. En nombre de la comisión española, pronunció unas palabras Eugenio D'Ors. En un discurso de gran tono y contenido, expresó el significado de la lucha actual en España, para salvar la civilización y la cultura; cultura y civilización, que es la que representa el poeta Eugenio de Castro. Don Eugenio D'Ors, al levantarse a hablar, fué aclamado por los estudiantes y el público, y al final de su discurso, entregó el diploma y abrazó a Eugenio de Castro. El duque de Maura, leyó un poema de don José María Pemán, dedicado a Eugenio de Castro. El gran poeta de Castro, en un bello discurso, expuso el agradecimiento por el honor que se le había dispensado. Acto seguido, los miembros de la delegación española, recorrieron la biblioteca, la capilla y el archivo de la universidad. En la biblioteca, el señor Laso de la Vega, pronunció unas cortas palabras sobre la colaboración y la amistad de los bibliófilos españoles y portugueses. Por la noche, la comisión española fué obsequiada por la universidad con un magnífico banquete.

LA NO INTERVENCION Material de guerra para los rojos

LO HA TRASLADADO DESDE RUSIA A BURDEOS, EL VAPOR FRANCÉS «SAINT MALO» Burgos.—Continúan los rojos del Comité de Barcelona recibiendo armas y municiones procedentes de Rusia, a pesar de las afirmaciones pacifistas del Gobierno Daladier. El día 9 de los corrientes llegó el puerto de Burdeos, procedente de Rusia, el vapor «Saint Malo», de la Compañía France Navigation, con a cargo completo de material de guerra destinado a los rojos. El cargamento fué declarado ante la Aduana francesa como maquinaria agrícola. La llegada de dicho buque era esperada en Burdeos por numerosos camiones, algunos con remolques. Para el traslado a Barcelona de este importante cargamento estaba dispuesto, además de los camiones citados, el ferrocarril.

LA NO INTERVENCION

El representante de Francia, Bonnet, defendió igualmente la política de No-Intervención. Litvinov, delegado de la Unión de Repúblicas Socialistas, declaró que Rusia estaba de acuerdo con la propuesta de Barcelona. Puesta a votación la propuesta, fué rechazada, pues sólo votó a favor Litvinov. (Stéfani.)

Hoy hablará Mussolini

Hoy, sábado, a las 10.55 de la mañana, hora oficial, será retransmitido el discurso que pronunciará Mussolini en Génova. Esta retransmisión se efectuará por las Emisoras Nacionales de onda normal Radio Castilla de Burgos, E. A. J. Zaragoza y Unión Radio Sevilla, y por las de onda corta de Radio Nacional de Santa Marta (Salamanca), F. E. T. 1 Valladolid, F. E. T. 5 Burgos, E. A. 7 Córdoba, E. A. 2, B. H. Jaca y Radio España, de San Sebastián.

Reunión de la Junta política de F. E. T. y de las JONS

Burgos.—Bajo la presidencia del Jefe del Estado, se reunió esta tarde, a las siete, la Junta Política de F. E. T. y de las JONS. Cerca de las diez de la noche terminó la reunión. Las deliberaciones estuvieron principalmente consagradas a examinar un proyecto de reorganización del Partido y de las relaciones de este con el Estado. A los efectos de la coordinación sindical, se acordó designar un miembro de la Junta para que actúe como representante de la misma en el Ministerio de Organización y Acción Sindical. El nombramiento recayó en el gobernador civil de Sevilla y miembro de la Junta, don Pedro Gamero del Castiño.

La Falange lleva su AUXILIO a través de ese Invierno que, permanente de desdichas, dolores e injusticias que venían padeciendo muchos españoles. Suscribe una «FICHA AZUL».

LAS REUNIONES DE GINEBRA

El Consejo de la Sociedad de Naciones rechaza rotundamente la propuesta de Alvarez del Vayo

Ginebra.—Ayer tarde volvió Alvarez del Vayo a plantear la propuesta hecha por el Gobierno de Barcelona. Alvarez del Vayo atacó violentamente a la No-Intervención y pidió ayuda para su Gobierno y concesión para el mismo del libre comercio de armas. Lord Halifax defendió la política de No-Intervención y alegó que esa política a quien más había favorecido había sido a los gubernamentales. El representante de Francia, Bonnet, defendió igualmente la política de No-Intervención. Litvinov, delegado de la Unión de Repúblicas Socialistas, declaró que Rusia estaba de acuerdo con la propuesta de Barcelona. Puesta a votación la propuesta, fué rechazada, pues sólo votó a favor Litvinov. (Stéfani.)

EN GENOVA Mussolini pronunciará hoy su anunciado discurso

Genova.—Mañana (hoy), a las once de la mañana, hora italiana, en la plaza de la Victoria, a presencia de todos los miembros del Gobierno, jefes del partido de toda Italia, notables de Libia y del Imperio y de inmensa multitud, pronunciará el Duce su anunciado discurso, que es esperado con enorme impaciencia. Los ministros, subsecretarios, miembros del Directorio del Partido, secretarios de Fascio de todas las provincias y jefes indígenas, llegarán a Génova esta noche o mañana por la mañana. La ciudad está inundada de banderas, estandartes, retratos y frases memorables del Duce. La ciudad prepara al Duce un recibimiento triunfal. Desde la última visita del Duce a Génova, hace dos años, la ciudad ha realizado progresos formidables, que el mismo Mussolini expuso en su discurso pronunciado en dicha ocasión. La ciudad, además de su engrandecimiento, absorbiendo 20 pueblecillos de los alrededores, ha aumentado su población de 350.000 a 700.000 habitantes. Su puerto, desarrollado de forma considerable, compete con el de Marsella en tráfico y le supera en lo referente a orden, seguridad y material moderno. Los nuevos y grandiosos muelles han sido creados con puentes, calas y desembarcaderos, estaciones marítimas y docks. Un aeródromo marítimo y terrestre de los más grandes del mundo, surgirá pronto al lado del puerto. La ciudad ha sido considerablemente enriquecida con numerosos e importantes trabajos públicos. Nuevos centros de industria se han creado o están creándose en sus alrededores. Las grandiosas fundiciones de la sociedad Aldanso Cornigliano, de las que el Duce colocará la primera piedra, estarán dispuestas dentro de tres años a producir 300.000 toneladas de acero. EL PASO DEL DUCE POR SPEZIA Spezia.—El Duce llegó a este puerto a la una de la tarde, en compañía de los ministros Ciano, Alfieri y Starace, siendo recibido en la población por las aclamaciones entusiastas y las salvas de honor disparadas por los barcos anclados en el puerto. El Duce, seguido de los ministros, se embarcó nuevamente en el acorazado «Cavour», que zarpó con dirección a Génova, acompañado de unidades de la primera flota, a la que sigue otra flota de barcos, salida de Nápoles, las cuales acompañan al Duce hasta Génova.

La tierra doliente de nuestra España reverdece en risas de niños y bendiciones de madre por el «AUXILIO SOCIAL». Suscribe una «FICHA AZUL».

NOTICIAS VARIAS

Ha llegado a Burgos S. E. el almirante Argyroponio, agente diplomático de Grecia cerca del Gobierno Nacional de España

Los Estados Unidos no levantarán el embargo de armas con destino a la España roja

El vicepresidente del Gobierno conferencia con el ministro de la Defensa Nacional.

Burgos.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, celebró ayer mañana una conferencia con el ministro de Defensa Nacional, general Dávila.

También fué visitado el conde de Jordana por el embajador de Alemania, von Stohrer.

Entrevista entre los ministros de Defensa e Interior.

Burgos.—El ministro de Defensa Nacional, general Dávila, recibió la visita ayer mañana del ministro del Interior, señor Serrano Suñer, con el que celebró una extensa conferencia.

La Cruz de los Caídos en Coria del Río.

Sevilla.—En Coria del Río se ha celebrado el acto de inauguración de la Cruz de los Caídos en la plaza que lleva su mismo nombre, al que asistieron las organizaciones de F. E. T. y el pueblo en masa.

Se colocaron coronas, banderas, flores y adornos en la Cruz. Hubieron el párroco, el conductor del pueblo y el jefe local de F. E. T. Este último leyó los nombres de los caídos del pueblo, cantándose después los himnos patrióticos.

La multitud se dirigió después a la calle de El Salvador para reponer la cruz que existía desde hacía dos siglos, y que fué arrancada por el Frente Popular.

Magnífico campo de fútbol en Sevilla.

Sevilla.—El Sevilla F. C. ha adquirido el gran campo de deportes que tenía arrendado por 400.000 pesetas.

El campo tiene una extensión de 44.000 metros cuadrados, y en él van a efectuarse reformas para que puedan acomodarse hasta 24.000 personas.

Azaña nombra introductor de embajadores a su cuñado, Rivas Cherif.

Barcelona.—La «Gaceta de la República» da cuenta de la dimisión del cargo de introductor de embajadores, presentada por Anís Salvador.

Azaña ha nombrado ahora introductor a su cuñado, Cipriano Rivas Cherif.

Los rojos ordenan la presentación de los recubos dados por inútiles.

Madrid.—Unos anuncios publicados en la Prensa y radiados por las emisoras rojas disponen que los soldados pertenecientes a las quintas de 1940 y 1929, que fueron dados por inútiles en la revisión a que fueron sometidos, se presenten nuevamente en los respectivos centros de reclutamiento para nuevo examen.

Esta presentación se efectuará desde hoy, sábado, hasta el día 20.

Los rojos españoles insultan a Francia e Inglaterra.

Barcelona.—La Prensa marxista acusa con gritos histéricos el rudo golpe que han recibido en Ginebra.

Entre estos gritos se lanzan también insultos a Inglaterra y Francia por su conducta recta en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Aviones para los rojos catalanes.

París.—«L'Action Française» comunica que todo un tren cargado de aviones pasó ayer por Perpignan.

Por otra parte, se sabe que cada día es más intenso el tráfico de material de guerra que pasa por la frontera catalana. Entre otras cosas, pasaron el día 9 de Mayo por esta misma localidad, con dirección a Cataluña, seis cañones de Marina con 15.000 proyectiles.

El ministro de Obras Públicas en Zaragoza.

Zaragoza.—A las 3,45 de la tarde de ayer llegó a esta capital el ministro de Obras Públicas, acompañado del subsecretario del departamento del jefe de los Servicios Nacionales de Ferrocarriles.

En el hotel donde se hospedaban, fueron saludadas estas personalidades por el alcalde de Zaragoza, quien dió la bienvenida al ministro en nombre de la población y del Ayuntamiento.

El general Rañoi, jefe de la división, y demás autoridades, saludaron también al ministro de Obras Públicas, al que rindió honores una compañía de Infantería con banda y música.

Después de descansar, se dirigió, acompañado de las autoridades, a la Facultad de Ciencias, donde presidió la sesión de la Sociedad de Amigos del Progreso de las Ciencias.

Hoy visitará la región del Cin-

ca y asistirá a la inauguración de los puentes construidos por los ingenieros militares. El domingo será la inauguración del puente sobre el Matarraña, acto al que también asistirá el ministro.

El general Rañoi visita la ciudad de Teruel.

Zaragoza.—El general Rañoi, jefe de la 5.ª Región militar, acompañado de sus ayudantes de campo, visitó la ciudad de Teruel, en cuyo lugar hizo al alcalde entrega de 20.000 pesetas, importe de los donativos recibidos en capitania general con destino a la ciudad mártir.

Estados Unidos no levantará el embargo de armas.

Washington.—Se informa que el Departamento de Estado ha comunicado que su opinión era contraria al levantamiento del embargo de armas con destino a la España roja.

Visitas al señor Serrano Suñer.

Burgos.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, celebró al mediodía un cambio de impresiones con sus compañeros de Justicia y Organización y Acción Sindical.

Por la tarde recibió el señor Serrano Suñer la visita del doctor Asensio y de don Pedro Gamero del Castillo, de la Junta Política de F. E. T.

También fué visitado por el ilustre periodista portugués, redactor de «O Século», don Amador Buenaventura.

Disposiciones oficiales.

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes disposiciones:

INTERIOR.—Orden circular disponiendo que, mientras se estudia la conveniencia de derogar la orden de 7 de Julio de 1933, los gobernadores civiles vigilen el puntual pago de los haberes de médicos y demás funcionarios a quienes afecta la ley de Coordinación sanitaria.

EDUCACION NACIONAL.—Orden aclarando diversos extremos relacionados con el derecho al disfrute de emolumentos de casa-habitación por los maestros nacionales. Por ella se declara que el derecho al disfrute de casa-habitación, o, en su defecto, de la indemnización correspondiente, pertenece al maestro que desempeña de hecho la escuela, aunque lo haga a título interino, provisional, sustituto o suplente. Deberá entenderse, como consecuencia, que todo maestro propietario o provisional que se halle en suspenso de su cargo, incorporado a filas o ausente de su destino, no tendrá derecho al disfrute del citado emolumento mientras permanezca en cualquiera de dichas situaciones. Se exceptúan únicamente los maestros incorporados a filas, sean propietarios o provisionales, cuyos familiares vengyan ocupando la vivienda que el Ayuntamiento les hubiese facilitado, debiendo estar en este caso lo prevenido en la orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 17 de Junio de 1937.

DEFENSA NACIONAL.—Orden disponiendo la baja del personal que figura en la relación que comienza en el coronel de Infantería don Enrique Cerdán Novela y termina con don Francisco Bustar.

Orden declarando aptos para el ascenso a los oficiales de Carabineros don Antonio Cherino Gómez y otros.

Orden confirmando el mando del Batallón de Transmisiones de Marruecos al teniente coronel

don Patricio de Azcárate García-Lomas.

—Otra ídem del grupo de Zapadores de F. E. T. al comandante de Ingenieros don Juan Campera.

Llega el representante de Grecia.

Burgos.—Ha llegado a Burgos S. E. el almirante Argyroponio, agente diplomático griego cerca del Gobierno nacional de España.

Al elegir para su representación a tan distinguida personalidad, ha dado Grecia muestras de la más alta estimación en que tiene a nuestro Generalísimo Franco.

El señor Benjumea, en Asturias.

Oviedo.—El jefe del Servicio Nacional de Regiones Devastadas ha llegado a Oviedo, donde se propone estudiar el plan total de reconstrucción de la ciudad. También irá el señor Benjumea a Gijón y otros pueblos asturianos.

Donativos para la suscripción nacional.

Burgos.—Se ha hecho pública otra nueva lista de donativos entregados para la suscripción nacional de España. En ella figuran numerosísimas aportaciones de todas las clases sociales y mucha procedentes del Extranjero de españoles allí residentes. Merecen destacarse las siguientes:

Junta recaudatoria de Segovia, con 190 gramos en diversas alhajas de oro y 300 gramos en moneda.

Junta recaudatoria de Toledo, con 748.000 pesetas.

Gobernador civil de la Coruña, con 790 gramos en alhajas de oro y 25 en monedas de oro.

Gobernador civil de La Coruña, con 790 gramos en alhajas de oro y 25 en monedas de oro.

La Compañía Unión Española de Explosivos de Bilbao, con 500.000 pesetas en un cheque.

Varios donantes del Extranjero, 60.000 dólares en cheques.

Junta recaudatoria de Málaga, con 665.000 pesetas.

Junta económica de Guipúzcoa, con 7.281 kilos de alhajas de oro, y 760 gramos en alhajas de mérito artístico; 22 kilos con 191 gramos en monedas de oro; 845 gramos en monedas de oro de diez y 2 kilos 750 gramos en moneda.

Junta Económica de Alava, con 45 monedas de oro con un peso de 375 gramos.

Junta de autorizaciones bancarias de Santander, con 2.250 kilos en monedas de oro.

Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO

Habiéndose rectificado la numeración de las fincas situadas en las calles que a continuación se expresan, por el presente se pone en conocimiento de los propietarios de dichas inmuebles, que en el plazo de ocho días, a partir de la publicación de este anuncio, deberán presentarse en la oficina técnica municipal de obras de cuatro a siete de la tarde, para informarse sobre el número definitivo que corresponde a sus respectivas fincas, y de la obligación en que se encuentran de proceder a la colocación de nuevo número, bajo la sanción que hubiere lugar en caso de incumplimiento.

Calles de Bermejeros, La Azucena, Aire, La Reina, Plaza de los Hermanos Jerez, de la Reina, calle de Caleros, Corredera, Plazuela de los Sexmeros, calle del Clavel, Ventura Ruiz Aguilera, Doctor Piñeña, Sin Sol, Corrales de Monroy, de Prior, Plazuela de Monterrey, calle de Bordadores, de los Comeds de Crespo Rascón, de Pérez Pujol, Plaza de la Libertad, calle de Espoz y Mina, Cuesta del Carmo, calle de Peña primera, de Santa Teresa (Plaza), calle de Santa Teresa, Plaza de los Bandos, calle de las Isabelas, de la Luna, Plaza de San Marcos, calle de San Marcos. Salamanca, 13 de Mayo de 1938. II. Año Triunfal.—El Alcalde, M. Gil Remírez.

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad).

FRONTON TORMES GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS TARDE Y NOCHE QUINIELAS DE AYER TARDE 1.ª - 2-6 a 19 pesetas. 2.ª - 3-4 a 28 " 3.ª - 6-3 a 25 " 4.ª - 6-3 a 51 " NOCHE 1.ª - 6-2 a 24 " 2.ª - 1-6 a 38 " 3.ª - 5-3 a 36 " 4.ª - 4-3 a 39 " Publicidad R. B. I.

El nuevo Gobierno húngaro

LA POLITICA EXTRANJERA SIGUE CONFIA DA A KANYA

Budapest.— Toda la prensa escribe que desde ahora puede considerarse como cierta la renovación del ministerio.

El oficioso «Pester Lloyd», después de decir que la dimisión de Daranyi y la designación de Imredy como presidente del Consejo, puede considerarse como segura, publica los nombres probables de los ministros del nuevo Gobierno y precisando:

Presidente, Imredy.

Ministro de Relaciones Exteriores, Kanya.

Interior, Keresztesfischer.

Defensa Nacional, Ratz.

Hacienda, Remendy Schneller.

Justicia, Sztranyavski.

Instrucción Pública, Teheki.

Reina incertidumbre sobre los problemas titulares de las carteras de Industria y Comercio. (Stéfani).

Budapest.—La lista oficial del nuevo Gobierno es idéntica a la publicada esta mañana por «Pester Lloyd», añadiendo, sin embargo, que Imredy ocupa también la cartera de Comercio.

Bornemissa conserva la de Industria, y Homann es ministro sin cartera.

La rapidez con que Imredy ha constituido nuevo Gobierno, es prueba de la confianza con que goza cerca del Regente y de los círculos políticos y económicos.

El nuevo Gabinete se caracteriza por la continuidad de su política exterior, cuya dirección sigue confiada a Kanya, y por una tendencia más enérgica en la política interior, orientada claramente hacia la derecha. (Stéfani).

ESPIGADERO.—Se arrienda para 450 o 500 cabezas lenares, en Pedraza. Entenderse, con el Administrador, Jesús Sánchez, en Villar de Gallinazo. 3-2-1

SE COMPRAN máquinas de hacer medias, del número 8 o del 9, que estén en buen uso. Fábrica de Géneros de Punto, Plaza del Corriolo, número 5. 1-1

SEÑORAS, SEÑORITAS, si desean aprender bien a cortar y confeccionar en pocas lecciones, pueden hacerlo en la Academia Gloria, Rúa, 39. 3-1

FORMIDABLES BICICLETAS NACIONALES.—Como siempre CASA MIRAMBERES ofrece al público y aficionados las mejores marcas y modelos en cartera y caso de 225 pesetas. Accesorios de todas clases. Reparaciones. Calle de Zamora, número 50, Salamanca. Gerardo Mirambres. 2-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

SE NECESITA CHICO para botones en el BAR AZUL, Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). 1-1

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Al parecer, se ha llegado a un acuerdo sobre el nuevo plan para el restablecimiento del control en la frontera de los Pirineos

Finlandia ha reconocido oficialmente el Imperio italiano

INGLATERRA PREMIA A MÉJICO PARA QUE SATISFAGA SUS DEUDAS

Londres.—El Gobierno británico, por medio de su embajador en Méjico, ha enviado una nota al Gobierno de este país en que se demanda el pago de las cuotas vencidas a primeros de Enero del corriente año, de las indemnizaciones que debe a Inglaterra por los daños y perjuicios causados a sus súbditos y propiedades por las revoluciones desde 1910 a 1920.

La nota subraya energicamente que Méjico ha pagado sus cuotas a los Estados Unidos y que no tienen derecho a nacionalizar los terrenos petrolíferos desde el momento en que no se encuentra el Estado al corriente de sus obligaciones.

UN DISCURSO DE CHAMBERLAIN EN LONDRES

Londres.—El primer ministro de Inglaterra, Chamberlain, ha pronunciado ayer un discurso en una asamblea de mujeres conservadoras, en que aludió a la situación internacional.

El primer ministro dijo que no creía en el peligro de una guerra próxima ni inminente.

Explicó la actitud del Gobierno inglés, diciendo que para mantener la paz era necesario entrar en negociaciones con las potencias interesadas en mantener la paz.

Agregó que la Gran Bretaña se muestra y se mostró en todo tiempo fiel a los principios de la Sociedad de Naciones, y que el pacto anglo-italiano había de ser un instrumento valioso para salvaguardar la paz.

Chamberlain terminó hablando del programa de rearme del Gobierno y se mostró satisfecho de los resultados y de los esfuerzos llevados a cabo por el Gabinete para el cumplimiento del programa de rearme, que dijo ser una de las bases en que había de asentarse la seguridad de la Gran Bretaña.

BARCO INGLÉS DETENIDO

Londres.—Un barco inglés, que se encontraba en ruta hacia Barcelona, ha sido detenido y conducido a Gibraltar por un destructor británico, obedeciendo órdenes del Comité de No Intervención.

En el puerto de Gibraltar será descargado, con objeto de comprobar el contenido de su cargamento.

EL RESTABLECIMIENTO DEL CONTROL EN LA FRONTERA FRANCESA

Londres.—Con motivo de las conversaciones celebradas entre lord Plymouth y el embajador francés, Corbin, se declara que se ha llegado a un acuerdo sobre el nuevo plan para el restablecimiento del control en la frontera de los Pirineos.

Según este proyecto, se restablecerá el control inmediatamente después de la salida de las distintas comisiones encargadas de comprobar en España el número de voluntarios extranjeros.

El control se mantendrá en vigor durante treinta días consecutivos.

LOS PERIODICOS ROMANOS NO COMENTAN LA DECISION DE GINEBRA

Roma.—Los periódicos no publican comentarios sobre las deliberaciones de Ginebra, haciéndose resaltar en sus títulos solamente la cuestión de Etiopia, que puede considerarse como definitivamente liquidada.

FINLANDIA RECONOCE EL IMPERIO ITALIANO

Roma.—El Presidente de la República de Finlandia ha reconocido la conquista de Abisinia por Italia y, por tanto, el Imperio italiano, habiendo nombrado ya un ministro plenipotenciario cerca del Rey-Emperador de Italia.

BONNET Y LITVINOF CONFIEREN

Ginebra.—Bonnet ha celebrado en el día de ayer una larga conferencia con el comisario de Negocios Extranjeros de la Unión Soviética, Litvinof.

Se declara que esta entrevista ha girado en torno a la cuestión europea. En los medios de la Sociedad de Naciones se opina que se trata de un nuevo cambio de impresiones sobre la cuestión de Checoslovaquia, que es lo que absorbe todo el interés en los pasillos de Ginebra.

LAS AMENAZAS DE JOUHAUX

París.—El jefe de la C. G. T., Jouhaux, pronunció en Reims otro piolento discurso reiterando las amenazas de los últimos pronunciados en Lyon y Marsella.

La reunión terminó votando el orden del día, en que las organizaciones, sindicales declaran que se elevan contra la política económica del Gobierno y contra la No Intervención en España, y reclaman la apertura oficial e inmediata de la frontera de los Pirineos. (Stéfani).

LLAMAMIENTO AL GOBIERNO

París.—El ex ministro de Justicia Lamery denuncia en un artículo publicado en «Le Jour» la actuación revolucionaria de los jefes del Frente Popular, sobre todo de la C. G. T., con Jourhaux a la cabeza. El ministro no duda en calificar a estos «campeones» del marxismo francés en inconscientes y miserables instrumentos de Moscú.

Es imperiosamente necesario que el Gobierno ponga término a la escandalosa agitación de estos individuos, que arrastran a Francia al abismo. (Stéfani).

ASI ENTIENDEN LA NO INTERVENCION

París.—Un comunicado del ministerio de Obras Públicas dice que, a consecuencia de reciente decisión del Congreso Mincero, a petición de la C. G. T., el «Dia Nacional Mincero», a favor de los republicanos españoles, ha sido fijado para el 15 de Mayo, y que esta manifestación se desarrollará en todas las cuencas mineras de Francia.

Los periódicos denuncian este nuevo episodio, que infringe el acuerdo de No Intervención.

Por su parte, los comunistas, a través de su órgano, anuncian la próxima salida de París de un nuevo convoy de material con destino a Barcelona, y un segundo convoy de 1.000 toneladas de víveres para Madrid.

VIDA RELIGIOSA

Solemnes Cultos que la piadosa asociación de Santa Rita de Casia, tributa a su patrona en el año 1938, en la Iglesia de San Julián y Santa Basilea.

El Novenario principia hoy, 14 de Mayo.

Por la mañana: Misas de comunión a las siete, siete y media, ocho y ocho y media. A las diez, Misa solemne y lectura de novena.

Por la tarde: A las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, novena y sermón.

Al fin, se hará la solemne reserva, por el coro, que dirige don Bernar G. Bernalt.

Predicará este solemne novenario el R. P. Fray Mauricio de Begoña, O. F. M.

La Fiesta Principal se celebrará el día 22 de Mayo.

Por la mañana: A las ocho, misa de comunión general.

A las once, misa solemne, quedando el Señor manifiesto todo el día, hasta las siete de la tarde, en que, rezado el Santo Rosario, predicará el panegírico de la Santa el mismo orador sagrado, terminando con la solemne reserva y adoración de la reliquia de la Santa.

Venerable Orden Tercera del Carmen

El próximo domingo, tercero de mes, celebrará la Venerable Orden Tercera del Carmen de Abajo, su fiesta mensual con los siguientes cultos:

Misa de comunión general a las ocho de la mañana, y a las cinco de la tarde, exposición, rosario visita a la Santísima Virgen reserva y procesion por el interior del templo. Se recuerda a todos los hermanos que ganan indulgencia plenaria asistiendo a los actos de la tarde.

Parroquia de la Purísima

Mañana, domingo, celebrará la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro su función mensual.

A las ocho de la mañana, misa de comunión. La función de la tarde tendrá lugar a las siete y media.

Adoración Nocturna

Esta noche, sábado, celebrará su vigilia mensual el turno V. Coena Domini, el cual aplicará su vigilia y misa por la intención de don José Pérez López.

La junta de turno dará comienzo a las nueve y media y la exposición será a las diez.

Se ruega a todos los adoradores del turno la más puntual asistencia.

PARA LOS HOMBRES

Lecciones sacras del P. Cantero en la Clerecía

Domingo, 15 de Mayo, en la misa de doce y media, «Organos de Acción».

«Los

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Bendición de banderas en Mata de Armuña

A las nueve y media, todos formados en la plaza y uniformados convenientemente, se dió el orden de marcha a la iglesia. Cuatro guardias (militantes de nuestra Falange), con sus armas, iban al frente; tras ellos, los abanderados y madrinas, y por último, en formación detrás de todos, los demás camaradas.

En medio de la expectación del pueblo, todos entramos en la iglesia, donde el párroco, revestido, procedió a bendecir nuestras banderas. Durante ella la guardia presentó armas. Terminada ésta, el señor párroco dirigió una alocución al público, altamente religiosa y patriótica, pidiendo a todos el espíritu y valentía necesarios para defender las como las defendieron nuestros patriotas, Mola, Calvo Sotelo, etc., etc.

La misa solemne, cantada por voces juveniles con el aire marcial y firme de todos los camaradas, la bendición de armas y banderas en la consagración, sirvió a todos, propios y extraños, de edificación. De aquí a la plaza, donde tuvimos un acto patriótico.

El camarada Mandilio Recló, abanderado, recitó una poesía a la bandera, y el camarada Angel Alonso otra del 2 de Mayo.

A continuación del himno a la bandera, cantado por un coro de niños de la escuela, hablaron los camaradas jefe local, sobre lo que era F. E. T. y de las JONS; el secretario, sobre lo que significa la bandera; el señor párroco, sobre Cristo Rey, defensor de nuestras banderas; el camarada presidente de la gestora, sobre la F. E. T. y de las JONS, y una madrina de bandera, por todas, sobre el modo de seguir las banderas.

Todos fueron aplaudidos y los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, y de entusiasmo por España, el Caudillo y la F. E. T. y de las JONS, tuvieron su apogeo triunfal, al terminar con los tres himnos que, brazo en alto, todo el mundo escuchó, y el desfile de las camaradas y pueblo en masa ante las banderas.

El domicilio social se ofreció un vino de honor a todas las autoridades y camaradas. Hubo también discursos y se discutió largamente sobre el espíritu de F. E. T. Cerraron el acto el señor maestro, que disertó sobre el espíritu de F. E. T. y de las JONS, espíritu de sacrificio, de patriotismo, en una palabra, de Patria. El camarada secretario, sobre F. E. T. y de las JONS, milicia, y el camarada Julio Juanes, dió las gracias a todos en nombre de F. E. T. y de las JONS, por su cooperación al acto.

El día estuvo animadísimo y el fervor patrio vibró en todas las gentes.

Sirva, pues, este acto de homenaje y adhesión a nuestro jefe supremo, Caudillo Franco, y con estas líneas enviamos a F. E. T. y de las JONS el cariño de todo un pueblo, de todo un pueblo dispuesto a seguirle incondicionalmente, hasta la muerte, si es preciso.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Mata de Armuña, 9 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.

Organizaciones Juveniles de Madrid

Se ordena a los camaradas Carlos Leisider Rodríguez, Jesús Pérez Martín, Antonio Hernández Velasco, Angel Sánchez Ciarrara, Alfredo Ramón Luca Blanco, Casimiro Matías Gil, José Luis González Morais, Francisco Domínguez Rodríguez, Fernando Falguina, Carlos Teixidor, Federico Valenciano, José García del Castillo, Adolfo Gil Merino, Javier Fernández Angulo, Alfredo y Jorge Lang Crespo, Luis y José María Cabot, y Miguel y Javier Fléta, que se presenten a las once del próximo domingo, 15, en el cuartel de Flechas de Salamanca, sito en Gómez Arias, 1. La falta de asistencia será sancionada. En caso de hallarse alguno de los citados en

El encuadramiento de la C. E. S. O. en el nuevo movimiento sindical unitario

Instrucciones a las organizaciones de provincias

El Comité Nacional Circunstancial de la Confederación Española de Sindicatos Obreros, ha dirigido una circular a todas las organizaciones de provincias, en las que da cuenta de su reciente visita al excelentísimo señor ministro de Organización y Acción Sindical, enderezada a precisar la forma de encuadramiento de todas estas organizaciones en el nuevo Movimiento sindical y unitario del Estado español, expresando las favorables impresiones obtenidas.

Al mismo tiempo y a fin de cumplimentar las órdenes recibidas de la superioridad, el Comité ruega a todos los sindicatos y Federaciones que procedan seguidamente a confeccionar un expediente e historial de los mismos, a los que acompañarán el reglamento por el que se rigen o en su defecto copia del acta de constitución, relación nominal de socios con especificación de oficio e inventario y balance de cuentas.

Las Cooperativas y Mutualidades y obras complementarias de las organizaciones procederán, asimismo, a confeccionar sus expedientes con las mismas cláusulas que para las organizaciones sindicales.

Estas organizaciones complementarias continuarán subsistiendo, como hasta la fecha, de manera que determinará el Ministerio, en tanto que éste lleva a la práctica la constitución y desarrollo de estas instituciones en el aspecto nacional.

Dichos expedientes han de ser cumplimentados y enviados al Comité Nacional de Burgos, hasta el día 15, en que tendrá lugar el anunciado Congreso de la CESO.

Se ultiman con gran actividad los detalles de los diversos actos de este Congreso, al que todas las organizaciones obreras católicas de provincias enviarán nutridas representaciones.

Hoy, a las doce, sale el primer grupo de congresistas salmantinos y en la noche el resto, en número de un centenar.

Aquí, en la estación, se unirán los que vendrán de Béjar y Ciudad Rodrigo con el mismo fin.

Las autoridades ferroviarias han dado toda clase de facilidades a la Comisión nombrada y el viaje se efectuará en coches especiales.

EN BURGOS SE TRASPASA HOTEL

de segundo orden, muy acreditada, en buenas condiciones. Diríjase a Anuncios "Avance", Plaza Mayor, 18, BURGOS

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagones completos) el día 12 de Mayo y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 1.º de Febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 173 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

De Arcos del Jalón, para C. del Moral, tierra; de Olmedo, para B. Péix, yeso; de Monreal, para J. González, lana; de Torrelavega, para C. Estiela, ganado; de Peñaranda, para Marcos, harina; de Avila, para A. Barrado, salvados; para A. Peralta, madera; de San Morales, para F. González, ladrillo; de Ciudad Rodrigo, para A. Peralta, madera; de Quejigal, para Díez, salvados; de Ciudad Rodrigo, para J. M., salvados; de Bemibre, para M. Sánchez, carbón; de Cosmos, para B. Péix, cemento; de Ponferrada, para A. Sagrado, carbón; de Hinojosa, para J. Sánchez, ladrillos; de España, para L. García, cisco; de Sevilla, para E. Prieto, jabón; y de Montijo, para Viuda Pacheco, bocoyes de vino.

Recibidos el día 13: De Babilaftue, para V. Allén y B. Olivera, trigo; para V. Pérez, ladrillos; de Villafvieja, para C. Fortificación y Comité de Defensa, piedra; de Ciudad Rodrigo, para Manzaneque, cisco; de Sancti-Spiritus, para E. Sánchez, carbón; de Ledrada, para Hernández, cerdos; de Sama, para M. Gómez, granza; de Cosmos, para B. Péix, cemento; de Gomececo, para B. Olivera, algarrabos; de Bilbao, para B. Díez, sal; de Nueva Montaña, para Cros, abono; de Valdehijas, para Peralta, yeso; de Valladolid, para Herrera, ladrillo, y de Guarnizo, para M. de la Sota, ganado.

SE VENDEN dos casas en las calles de Velázquez y Van-Dick, con tres fachadas y todas las habitaciones con ventilación directa. Informarán, en Velázquez, núm. 14.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

ZAMORA AL DIA

Ultima hora taurina. En mi última crónica, y al dar la nota relativa a la gran corrida de toros que se celebrará el día 26 festividad de la Ascensión, y con motivo de la inauguración del Preventorio antituberculoso, homenaje a Portugal y jura de la bandera por los sargentos procedentes de la Academia de Jerez de la Frontera, decía yo que los toros que lidiarán Cagancho, Barrera, Fernando Domínguez y Curro Caro, serían del señor conde de la Corte.

Pero como esto de los toros es algo así como el tiempo en el presente mes, que en un día tiene pareceres distintos, a los pocos minutos de depositar en Correo la carta-conferencia, me dijeron que el ganado que se lidiará pertenece a la brava vacada salmantina de don Anastasio Fernández.

Así que el cartel es: ganado de don Anastasio Fernández para los mentados matadores, con sus correspondientes cuadrillas de picadores, banderilleros y demás.

Ya se ha dado a conocer el cartel por medio de propaganda impresa y habrá ese día irenes especiales, para lo que se está en gestión.

Del Frontón Tormes. En los escaparates de algunos comercios de esta capital se exhiben fotografías del cuadro de pelotaris que actúa en el Frontón Tormes, de Salamanca, así como de las señoritas raketistas—may guapas por cierto—jugadoras de quiniela, que también actúan en dicho Frontón.

La feria de ganados. En la explanada de la Plaza de Toros ha comenzado a celebrarse la feria mensual de ganados, notándose bastante desanimación.

El ganado de carga y tiro es lo que se ha presentado en mayor número, y para eso muy escaso, y en la población apenas se nota que es día de feria.

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ. Zamora, 12 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.

Corrija el estreñimiento con "Laxibero,"

Central Nacional-Sindicalista. DELEGACION LOCAL SINDICAL. Con el fin de constituir el Sindicato Vertical del Ramo de Construcción, Fontaneros, Fabricil y Comerciantes, el próximo domingo, 15 de los corrientes, a las doce de la mañana, en el local del Frontón Tormes de esta ciudad, se celebrará el acto, en el que hará uso de la palabra el camarada Jefe provincial de Sindicatos, y siendo este acto una obra fundamental y de trascendental interés, esta Delegación Local Sindical hace presente a todos los individuos pertenecientes a dichos ramos afiliados a la Central Nacional Sindicalista, la necesidad de su puntual asistencia sin excusa ni pretexto alguno.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 13 de Mayo de 1938. — II Año Triunfal. — El secretario local sindical, E. Pérez Hernández.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SE VENDEN dos casas en las calles de Velázquez y Van-Dick, con tres fachadas y todas las habitaciones con ventilación directa. Informarán, en Velázquez, núm. 14.

NOTICIAS

Han sido curados en la Casa de Socorro los siguientes heridos:

Maria L. Sánchez, de erosiones en la pierna derecha; Francisco Miñambres, de una herida incisa también en la pierna derecha; José García, de hematoma en el parietal derecho y traumatismo en el tórax; Lucía García, de intoxicación por permanganato potásico; Bernardino Martín, de erosiones en distintas partes del cuerpo, y Manuel Ferro, de confusión en la región lumbar.

Doctor R. Ramos. CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA. Enfermedades de la Infancia. Consulta: De doce a dos. J. A. Primo de Rivera, 38. Tel. 2163

DR. CAMISON. OCULISTA. Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5. Quintana, 11. (Isla de la Rfa, 1.) Teléfono 2097

Dr. C. Población. CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID. Pasará consulta en su Sanatorio, todos los días laborables, de once a una de la mañana. RRAS, 19

BIBLIOGRAFIA. La prensa profesional se ve enriquecida con la aparición de una gran Revista titulada "RADIOELECTRICIDAD", que como exactamente reza en su presentación, viene a llenar una sentida necesidad nacional.

De alma española, a España dedica todos sus afanes, con la única aspiración de crear una cultura de Radio, capaz de que podamos bastarnos para atender a las necesidades presentes y futuras de nuestra Patria.

El examen de sus interesantes artículos, creemos poderlo resumir en tres grandes grupos:

Teoría de la Radio para el técnico. Aplicaciones de la Radio a las diferentes industrias y profesiones.

Construcción de aparatos para iniciados y aficionados. Con el grupo de Teoría, aparecen artículos de mano maestra sobre CIRCUITOS, ELECTRONICA, etc. En el de aplicaciones además de los notables artículos sobre Radiocomunicación y Radiodifusión, se incluye el primer trabajo de una serie que se dedicará al estudio de la Radio-medicina, que promete poner al día tan novísima Ciencia, muy desarrollada ya en Alemania, Italia, Inglaterra, etc.; en el grupo de construcción es digno de mención el Superheterodino: toda onda 4 + 1 (cuatro válvulas y un rectificador) que además de su estudio teórico da el plan de montaje y forma de construirlo por el menos iniciado en estos menesteres.

El sumario de la Revista y los nombres de los colaboradores, ingenieros especialistas, muchos doblemente diplomados o con varios títulos académicos constituyen el mejor elogio que podemos hacer de esta publicación que tanto puede beneficiar los intereses españoles.

La tipografía es esmerada y la disposición acertada de los trabajos hacen amena la lectura de sus 140 páginas impresas en buen papel, en las que desde el técnico hasta el simple aficionado encontrarán algo que les interese y facilite su labor.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES. LUDENA HIJO. ODONTOLOGO. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. PLAZA MAYOR, 10. Teléfono 1158

A. CASTAÑO. MEDICO DENTISTA. Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Generalísimo Franco, 89, pral. Consulta, de diez a una

Un rostro, cuello y manos ideales, con "LECHE DE ALMENDRAS," elaborada con las más selectas del Sur de España por doctor Crespo y Hermano, TO LOSA (España).

Suscripción Pro Homenaje Mola

Sigue abierta la suscripción Pro Homenaje Mola, que bajo la presidencia del excelentísimo señor general don Emilio Barrera, y con residencia en el Hotel Fernando-Isabel, Valladolid, recaudará fondos para la construcción de una cruz monumental de piedra en el lugar en que ocurrió el accidente que ocasionó la muerte del inolvidable e invicto general Mola (q. e. p. d.). El máximo de cada donativo particular es el de cinco pesetas y para las entidades y sociedades el de mil pesetas.

En la Administración de EL ADELANTO, calle de García Barrera, 21, se admiten donativos para dicha suscripción HASTA EL DIA 30 DE MAYO, fecha en que se dará por terminada.

BAJO EL SIGNO DE MERCURIO

No podemos negar que, aunque batido en el aspecto político y derrotado en el terreno social, aun le queda un refugio inexpugnable al decadente Estado liberal. Dicho refugio es el económico y más concretamente el mercantil o comercial. Muy desatendido este agente impulsor de la producción, muy dejado a un lado en todos los programas de estructuración social, actúa con entera libertad en todos los países, ofreciendo a la intervención de los modernos Estados, sólo un aspecto de su vida, pero escurriendo el bulto en todo lo demás.

Los nuevos Estados que organizan su vida a base de la Justicia y de la Verdad, tienen que fijar su atención en este factor de la economía de los pueblos, porque no sólo la Agricultura y la Industria deben transformarse, sino también el Comercio y reducir a esta Institución, utilísima desde luego, pero anárquica de siempre, al nuevo sistema de vida.

El Comercio tiene sus leyes y su Código, es cierto. Tiene unas prácticas profesionales muy respetables por su naturaleza universal, pero tiene también una ideología, una moral a priori propias que hasta ahora se han considerado necesarias para el desenvolvimiento del mismo, pero que bien analizadas no pueden encajar dentro de un Estado que pretende reformar su existencia bajo el imperativo de una moral sana y de una Justicia eficaz y humana.

El Comercio tiene su ideología, su psicología y hasta su religión. Tiene su mito y su deidad. Y los mitos ya sabemos que dan fisonomía a los siglos. Ha habido siglos heroicos y caballescros que eligieron a Marte por deidad; edades románticas que adoraron a Apolo; tiempos que dieron a Hércules y a Diana las llaves del mundo. En nuestro siglo hemos vivido hasta ahora bajo el signo de Mercurio.

Mercurio es un dios arrogante, gracioso y ligero. Hasta tiene alas en los pies. Es el dios mitológico de la elocuencia, de la palabrería y de la intriga. Mercurio es el dios del Comercio. Se apoderó de este siglo, valiéndose de un pueblo joven audaz al que dió sus cualidades y al que prestó sus alas de oro. A dicho pueblo envió un profeta patilludo: al tío Sam.

Mercurio ha sido el inspirador de un sistema económico extraído de las ubres liberales (tan manoseadas ya). Dicho sistema es el librecambista, que se condensa en una frase breve y comercial: "laissez faire, laissez passer". No cabe mayor libeidad; pues gracias a dicha frase, se consigue espléndidamente una sola cosa: que se enriquezcan unos cuantos cinicos.

El librecambismo murió pronto atravesado de un balazo en las fronteras. Murió como un contrabandista: con el alijo al hombro. Pero en el interior de los países siguió desarrollándose con impunidad. A la frase famosa de "laissez faire laissez passer", la sustituyó otra señal más breve, pero más atractiva; fué una contraseña que a todos nos cautiva: "el guinar de ojo". Bastaba emplearla oportunamente para que cual nuevo "sésamo", se nos abrieran todas las puertas. Tales son las artimañas de ese dios pícaro y audaz.

La moral de Mercurio, la del tío Sam, se enseñoreaban de todas las esferas sociales. Desde el campo de la política hasta la esfera privada del hombre se vio invadida de todas esas prácticas de engaños, deslealtades, traiciones, picardías, odios y maldades. Y de todo esto no salían triunfantes más que aquellos adoradores del dios Mercurio: los traficantes, los negociantes, los audaces, los medianos, los inmorales, los sacamuelas, los cinicos.

Providencialmente la Humanidad va sacudiendo poco a poco la influencia de este dios pernicioso. En algunos países como el nuestro, que se preparan a salir del letargo del siglo, para cumplir una misión civilizadora y humana, se van iniciando todas las prácticas necesarias para la expulsión de los gérmenes inmorales, infrahumanos y paganos que nos corroían. Pero quedará al fin un reducto difícil de asaltar. Es aquel en que se condensa toda la ideología malsana que informa el comercio moderno. Y tomamos la palabra comercio en un sentido amplio, queriendo significar todo lo que es tráfico, intercambio, trueque de valores. Porque esa ideología incontrolable que informa al comercio por ser de carácter universal, es un elemento nocivo para los Estados

autoritarios y nacionalistas. El Comercio se mueve siempre por impulsos morales extraños a la Patria, porque, se ha dicho, que el afán de obtener beneficio, es su único motor. Hay que meditar un poco sobre esto, que me parece otra idea sugestiva del dios Mercurio. Lo primero debe ser el Estado, después la Sociedad, por último el individuo y sus necesidades. El Comercio es utilísimo y progresivo, pero debe supeditarse al Estado. Debe ser un poco menos universal y poco más nacional.

A Mercurio le hemos perdonado hasta ahora sus traquecerías y sus engaños y hasta en ocasiones nos han hecho gracia. Nos ha dado chascos originales y poco a poco nos ha ido perdiendo toda consideración. Nos ha quitado la fe en el Sistema métrico decimal, nos ha dado casi siempre gato por liebre, pero ha llegado a abusar tanto de sus gracias que nos resulta y francamente pesado. Si esto siguiera así llegaríamos a aceptar, por ejemplo, que un kilo de pan de trigo, fueran ochocientos gramos de harina de centeno sin cocer. Que un litro de leche, fuera un dedal de agua de cal, que perdiéramos la escusa fe que tenemos en los embutidos, etc. Si le dejamos manobrar como él sabe llegaría a asesinaros moral y físicamente.

El librecambismo, el laissez faire, la universalidad del Comercio, tienen que quedar imitados simplemente al movimiento natural y económico de la oferta y de la demanda y ya es bastante. Porque a veces esta Mercurio es tan habil, que modifica estas leyes. Y sobre todo en los momentos de intenso sacrificio y de servicio al Estado, debe adoptar una ideología patriótica por encima del interés particular. No debe ser un agente beligerante más. Y yo me entiendo.

El nuevo Estado debe tirar de su pedestal al dios Mercurio, que ha emponzoñado el Olimpo de picardías; que ha sojuzgado a Júpiter, prostituido a Venus, que corrompió a Marte, que fascino a Apolo, que engañó a Vulcano el trabajador, que ha extendido por el mundo su contraseña inoble, su "guinar de ojo" tan expresivo y sobornante y ante el cual la humanidad se ha rendido en estos últimos años, tan mal vividos.

FRANCISCO HERNANDEZ MANGAS

SE VENDEN 55 cabras y algunas chivas, superiores, en Arisnes, término municipal de Mozárbez. Para tratar, con el cabrero, en la misma.

TAQUIMECANOGRAFIA se ofrece, con conocimientos de Contabilidad. Ma. R. A. Montoya. Para informes, señora directora de la Academia Labor, Plaza de Anaya, número 7 en Salamanca.

CERTIFICACIONES "AGENCIA ORDÓÑEZ". Penales, Última Voluntad. Apartado 65, Vitoria. CERTIFICACIONES OBRAS PÚBLICAS, Bonifaz, 5, 3.º, Santander. PRESENTACION documentos en Ministerios, Apartado 106, Burgos.

E. O. S. A. N.-C. ROCA, MANZANARES Y CIA. S. L. Agente Oficial de la Propiedad Industrial, patentes y marcas. Pago de quinientos y anualidades. Certificaciones penales y de última voluntad. Certificaciones de planos para título de conductor. Representación en SALAMANCA, "Alerta". Gestora Administrativa. Pérez Oliva, 8.

BUEN NEGOCIO. — Traspaso Bar, con vivienda; poca renta, dando facilidades para el pago. Informarán, Plaza de San Julián, número 18, Zapatería de Luis Galache.

BUEN NEGOCIO. Se vende funcionando un Molino Harinero, en Ituro de Abalo, con motor a gas pobre, dinamó para dar luz al molino, sección de limpieza, cederos, transmisiones, correas y demás anexos correspondientes al mismo. Teniendo un fabuloso partido de moledura. Para tratar, con Hijo de C. Cachorro, Teller Mecánico, Milicias Nacionales (Camino de la Estación), SALAMANCA.

PASTOS. — Se arriendan los pastos de rastrojera y de cotoada, para 4500 cabezas lanares. Para tratar, con el Presidente del Sindicato Católico Agrario de Macotera.

DR. INFANTE. Garganta, nariz y oídos. Generalísimo Franco, 58, duplo. Tel. 2033

LABRADORES!

Patatas de siembra, especiales para tardo, cederíamos con garantía y participación en la producción, asegurando un rendimiento de 15 a 25 arrobas por arropa sembrada

Informes: PUBLICIDAD R. E. I. - San Pablo, 5. - SALAMANCA

EXTINTORES DE INCENDIOS

Marcas: «Amsa», «Semci», «Total». Fabricación española. Entrega inmediata. Amsa Autógena Martínez, S. A. VALLADOLID

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 797,0 Sombra, 23,4. Mínima, 7,8. Seco,
20,0 Húmedo, 13,4. Viento S. — Fuerza, 3. Cielo
cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL DIA DE MAÑANA
Sol: 4,59; pas. mer.
17,11; pón. 19,24
Luna: 5,53 a 22,38
Luna llena el día 21
MAYO
15
Domingo
San Isidro Labrador,
Patrón de Madrid,
Stos. Juan Bautista
de la Salle, fd.

Romancero en prosa de nuestra guerra.

COMO SI NO EXISTIERA...

por TEOFILO ORIEGA

No puede precisarse su edad. Lo mismo cantará a los sesenta que a los setenta años. Ciertamente parece solo que está de regreso de todo. Fue y ya vuelve, de toda ilusión; estatua viva del desencanto. Fue y ya vuelve, de toda sed y hambre; pues no parece existir un apetito que la acometa. De vuelta de todo lo humano. Y si aún va, la vida es lo incesante e interminable en lo terrenal, que es el ir sin término tras de la huella de Dios, que en camino y encrucijada de madera, cruz, puso agonía y sangre.

La noche ha descendido sobre el tron y se van cerrando, primero las bocas y después los párpados. Todos los viajeros duermen menos ella. Destraha de ataduras, de cortesia el sueño y aquel camisa azul se reclina, sin darse cuenta, sobre el guardia civil; y aquella jovencita madrileña, sin pedir permiso, con los ojos cerrados, llega a fijar su cabeza en el hombro mismo de un legionario, como si celebrasen nupcias imprevistas, casamiento fantástico. La noche en el tren es un mágico prodigioso, que confunde brazos y piernas, en mezcla de posturas. Cuando entra la luz del andén de una estación, los viajeros despiertan un poco, se miran y sonrían.

En aquella confusión, esta mirada vigilante mira observa la serena quietud, inmutable como si no fuera de carne humana, de esta viejecita que se arrinconaba como un ovillo, al filo de la ventanilla. Ha cerrado los ojos, pero ni sus pasos ni sus miradas establecen trabazón caprichosa ni contacto inconsciente. La muchacha, nostálgica de su Madrid cautivo; y los guardias civiles que van a Extremadura; y los soldados se presentan, al dar la luz, con ese medio descomponerse que es dormir en pie, como medio moribundo es el dormiente. Todos han perdido gravedad y se hunden en la oscuridad de la sombra, como un globo que ha perdido lastre; todos, menos la anciana, que sigue en una respetable postura, sin confundirse, sin tocar a nadie. Completamente muda.

Cuando nos acercamos a Sevilla, aquellos labios apenas perceptibles, se mueven en súplica. Nos dice que va a Málaga e inquiere humilde detalles de la combinación de trenes. Aconsejamos que haga parada en Sevilla; pero la anciana, resueltamente, desaprueba. La corre mucha prisa llegar a Málaga.

—¿Tanto tren?
—Oh, sí, no me importa. He salido, ayer de San Sebastián—un amanecer, una mañana, una noche, otra noche, otro día en el tren—pero ya no quiero detenerme en ningún sitio.

—La observamos filamente. ¿De dónde saca fuerzas esta anciana para afrontar un viaje así, de

días y días enlazados? Después de la noche sin dormir, continúa sonriendo, sonriendo. Se diría que una dichosa conformidad florece, en el mismo sitio que sería natural la expresión de cansancio. No es menos bella la rosa, dijo poeta de sangre impura, judío, D. Sem Tob, por nacer entre estiércol. También cabe después de una noche sin dormir, sonrisa.

Sonrisa y felicidad incontentada, porque esta viejecita ha leído, viéndola, aquella «Divina Comedia» del florentino, en páginas de humana certez, en carne abierta, de claro y angustioso dolor. Viene de la zona roja, señores. Del Madrid cautivo.

Va detallando, expresiva y locuaz al fin, sus dolores. Allí quedaron los restos de un hijo que asesinaron los rojos. Otro sigue aún gimiendo en cárceles. Salvó una hija, amenazada, burlando los más serios peligros, se hallaba casada con e, hijo de un esclavo general actualmente en Burgos. Con este general abandona Madrid otro general también de relieve y actuación bien señalada. ¡Pero qué temores! ¡Y qué riesgos!

Ahora viaja de San Sebastián a Málaga y dura el viaje, con tantas combinaciones y cambios de línea, muchas horas y aún se siente feliz. Compara este cansancio y los horrores pasados y sonrío. «Figúrate lo que será «aquello»...!»

Perdió todo. Por perder, primero y principalmente, como a la que dió vida, su hijo. Entre lo perdido, lo de menor importancia, fue hogar y fortuna, aunque todo se libró con sacrificios, con esperanzas, con los más nobles ardores. Abre su marcha el tren, por las tierras risueñas de Andalucía y aún tiene fuerza, la viejecita para sonreír un poco, escuchando a los combatientes.

Han sido estrictamente cinco minutos de locuacidad. Seguimos hablando, aquella muchacha de Madrid, los guardias civiles, los legionarios, y sin darnos cuenta otra vez se aparta de la vista y de la conversación, y se encoge como un ovillo, sin perder su gravedad de dolorida señora. Parece que al recordar España ha hecho un voto que, por cierto, cumple con admirable fidelidad: la de pasar por la vida como si ya no existiera.

Lo que os pide, cuando la veáis, es vuestra palabra más amable y la mejor sonrisa. Acaso os la crucéis un día en la calle, en el tranvía, en un comercio. Observaréis que lleva en los ojos un brillo excesivo, de lagrimita constante. Os sonreírán. Os hablará, después de un largo y significativo mutismo. Aunque fueron penas para hacerla enloquecer, no la teméis por loca, no, no la teméis por loca...

"Auxilio Social", a través del Servicio Social de la Mujer se esfuerza para lograr, rápidamente, la hermandad de todos los españoles

Para ello busca el apoyo mutuo de todo el pueblo dentro del hogar

La Delegación Nacional de "Auxilio Social", ha remitido a los Delegados Provinciales una circular (n.º 63), llena de contenido revolucionario en su sentido más constructivo; de dice así:
"El Servicio Social, ha sido creado con una finalidad bien definida: lograr una hermandad efectiva entre los españoles que sufren y entre los que les socorren en su dolor.
Respondemos de ello y tenemos que cumplir nuestra transcendental misión.
La Revolución Nacional-Sindicalista, no será un hecho mientras la hermandad no sea una realidad.
Trabajamos en numerosas instituciones benéfico-sociales y de ayuda al combatiente remediando dolores. Pero esto no basta hay que avanzar con paso firme en el camino difícil, lleno de incomprendiones, que lleva a la hermandad. Tenemos que hallar al pueblo, allí donde el pueblo vive y se forja: en el propio hogar.
Mientras el Estado logra para toda familia una vida decorosa, sin la inquietud terrible de un porvenir de angustia. Mientras el subsidio familiar iguale las condiciones de vida del que justa a su mesa muchos niños, con quien se cierra en un egoísmo antipatriótico y criminal. Mientras esto llega, y aun después, "Auxilio Social, a través del Servicio Social, se compromete a ayudar en las faenas de la casa a toda madre que lo precise con arreglo a las siguientes normas:
Primero.—A los hogares que hayan de ser atendidos, se designarán dos cumplidores del Servicio, las cuales trabajarán tres horas diarias, preferentemente por la mañana, ayudando a las faenas propias de la casa, como limpieza de habitaciones, lavado, planchado y cuidado de la ropa, fregado de la vajilla, condimentación de los alimentos, cuidado de los niños, etc., contribuyendo a aligerar la penosa y variada tarea que ha de pesar sobre la madre de familia numerosa y con limitados recursos.
Segundo.—Solo serán destinadas a estas labores, o las cumplidoras que voluntariamente lo soliciten, sin que tengan que realizar durante el Servicio Social más trabajo que el de las tres horas diarias indicadas.
Tercero.—Toda madre de familia que tenga dos o más hijos, o algún enfermo no conta-

DEPORTES

S. E. U. — Helmántico

Mañana, domingo, jugarán estos dos onceos para el campeonato de primera categoría.

De la importancia del partido se puede colegir por el interés que tienen ambos contendientes en el triunfo.

Se dá como segura la alineación de nuevos elementos, para lograr alejarse de la cola.

El encuentro comenzará a las cinco y media; antes, a las cuatro, Pompa y Calatrava, jugarán en la categoría infantil, también de campeonato.

El jueves de la Ascensión y a beneficio de Asistencia a Frentes y Hospitales, lo harán el Juvenia y Español.

Calendario de 1.ª categoría

Día 15 de Mayo: S. E. U. - Helmántico.

Día 22: Español - S. G. Q.

Día 26: Juvenia - Español, a beneficio de Frentes y Hospitales.

Día 29: S. G. Q. - S. E. U.

Día 5 de Junio: Helmántico - Español.

La solemnidad de mañana en honor de San Isidro

La gesta organizada por los madrileños en honor de su Santo Patrono, promete revestir extraordinaria brillantez. Como se ha anunciado, será en la iglesia de la Clerencia, a las diez y media de la mañana.
Los más valiosos elementos musicales de esta ciudad cantarán la misa solemne de Párossi, a tres voces, dirigidos por el R. P. Otaño, y acompañados por el organista de la Catedral, don Anibal Sánchez Fraile.
Oficiará el párroco de una de las principales iglesias de Madrid, asistido por dos sacerdotes también madrileños, y predicará un conocido escritor religioso y de trabajos de erudición que en circunstancias análogas supo interpretar el sentir religioso y patriótico de su auditorio.
Tienen anunciada su asistencia representativa de autoridades eclesiásticas y civiles de la provincia de Madrid, así como de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS de la misma. Es seguro que no dejará de concurrir ningún madrileño residente en Salamanca y también el pueblo salmantino se asociará a esta rogativa por la próxima liberación de nuestra capital.

SE ALQUILAN todos de lona para cubrir vagones abiertos. Informar en Espez y Mina, 14. Teléfono 1625.

Europa amenazada por un periodo glacial?

Roma.—Informan de New York, que un sabio austriaco residente en California, el profesor Schaffre de la Universidad de Viena, ha hecho graves revelaciones sobre el periodo glacial que amenazaría nuevamente a Europa.
Según el profesor Schaffre, estudios minuciosos permiten afirmar que la península escandinava está sujeta a un proceso de ascensión gradual. Desde el principio de estas observaciones comenzadas hace 50 años, se ha podido comprobar que todo el territorio de Suecia, ha "sabido" ya unos 30 centímetros. Según el profesor austriaco, la temperatura en la región escandinava desciende a medida que el suelo sale de las aguas. El profesor ha calculado que bastaría con que la temperatura media observada en Suecia bajase 3 grados centígrados, para que el continente europeo estuviese amenazado por una época glacial tan terrible como la del periodo cuaternario. Si así fuese, perecería irremisiblemente toda la civilización.
Sin embargo, estas consideraciones no deben asustarnos porque el mismo profesor Schaffre, ha indicado que el peligro real no comenzaría sino hasta dentro de 2.000 años lo más pronto.

Los que mueren por la Patria

Alfárez-médico don José Ramos Fernández

Un caído más por la Santa Causa de España. Un nuevo nombre para la lista inmortal de los que, al servicio de la Patria, han dado su vida, regando con su sangre los campos de batalla, semilla de gloria de la que surgirá la España victoriosa.

Don José Ramos Fernández, alfárez médico de la Legión, que en cumplimiento de la más elevada y sagrada misión, en servicio de abnegación y sacrificio, en el puesto donde el heroísmo tiene también la más exaltada sublimidad, ha encontrado muerte gloriosa, como un soldado más que a la Patria ofreció el mejor patrimonio, que es la vida.

En la legión de los que en los puestos de peligro tienen a su cargo la magna labor de salvar vidas, curando y atendiendo a los que con el fusil en la mano cayeron con las carnes desgarradas por la metralla enemiga, allí formaba el alfárez médico don José Ramos Fernández. Y en esa lucha muda e impresionantemente por arrebatar su presa a la muerte, la encontró de cara cuando cumplía con esa alta misión.

Al ser conocida la triste noticia en nuestra ciudad, ha causado profunda impresión, dados los afectos con que, tanto el finado como su distinguida familia, cuentan en Salamanca, y en particular su hermano, el joven y prestigioso catedrático de nuestra Facultad de Medicina, don Rafael.

Don José Ramos Fernández, médico de grandes méritos, de inteligencia extraordinaria y de una honrada magnífica, desde que se inició el glorioso Movimiento Nacional puso todo su saber al servicio de España, para realizar una labor digna de los más exaltados elogios, siempre en los puestos avanzados de combate, para recoger a los que caían en los frentes y prodigar sus cuidados y sus auxilios.

Y en ese lugar de peligro constante ha muerto gloriosamente, en el ejercicio de la misión que se le había confiado de curar y mitigar los dolores, de los que valientemente caían en los campos de batalla.

Con estas modestas y breves líneas va nuestro homenaje a la memoria del alfárez médico don José Ramos Fernández, que heroicamente ha ofrecido su vida a Dios y a España.

Reciban en estos momentos de dolor la expresión de nuestro más sentido y sincero pésame sus padres, don Modesto y doña Pilar; hermanos, don Paulino, doña María y don Rafael; hermanas, doña Concepción Olmedo y doña Victoria Losada; tíos, primos, sobrinos y demás distinguida familia.

EN LA UNIVERSIDAD

Solemne clausura del curso universitario de Lengua italiana

Se verificó ayer, de manera solemne y brillante, a las siete y media de la tarde, en la amplia sala de profesores de la Universidad, que estaba artísticamente engalanada por el reputado arquitecto municipal don Ricardo Pérez Fernández.

En el estrado presidencial se destacaban los retratos del Rey Emperador de Italia, del Duce y del Generalísimo Franco, orlados por las banderas italiana y española.

La sala estaba completamente ocupada por los 170 alumnos que han asistido al curso.

Presidieron el acto el duque de Archirafi, representando al Emperador de Italia; el rector de la Universidad, don Esteban Madruga; el cónsul general de Italia, señor Bossi; el doctor Babay; el señor Gaenzi, secretario del Fascio; señorita Antonieta Calderoni de Baracchi, que fueron recibidos con grandes aplausos.

Seguidamente y en medio de un absoluto silencio, se levantó a hablar el doctor Babay, quien pronunció un brillante discurso, tratando de la comunidad espiritual de Italia y España en los órdenes religioso, cultural, moral y económico. Habló sobre la restauración y engrandecimiento de Italia y la constitución de su Imperio, prodigando elogios entusiastas a la figura del Duce y a la del Generalísimo Franco, que por el nacionalismo italiano se llegará rápidamente a la constitución del Imperio español, y éste, juntamente con el italiano, vienen a reverdecer los fastos gloriosos de su historia. Terminó con un viva al Duce y al Generalísimo Franco, que fueron contestados con gran entusiasmo.

El orador recibió repetidas ovaciones. A continuación, la señorita

EPISTOLA MORAL

ACERCA DE LA ENVIDIA

por ALEJANDRO MANZANARES

El pecado de la envidia es, acaso, el más terrible de los siete pecados capitales. Al decir de la Escritura, él es origen, raíz y fundamento, de la mayor parte de las desgracias que afligen al género humano. De modo sabio y sencillo define la envidia el Catecismo, diciendo que es un pesar del bien ajeno... En serpiente que muerde el corazón y emponzoña al alma. Es lima que destruye la dicha propia por aborrecer la dicha de nuestro prójimo. El envidioso no vive nunca contento, no está jamás satisfecho por el dolor que le causa el bienestar de los demás.

El envidioso es egoísta, carece del sentido de objetividad, no tiene lógica en sus actos, padece de aguda penuria moral... El envidioso vulgar, víctima de mezquinas debilidades que lo enferman, es ser inferior y despreciable, cuya influencia dañina pone en peligro la paz entre los hombres, llevando la discordia a las familias. La miseria del envidioso no tiene comparación con ninguna otra desgracia del alma. En él afloran las malas pasiones con la mayor locazura y la más vil sordidez. Su ruindad de espíritu le lleva a cometer toda suerte de infamias. Guiado por el resentimiento es capaz de todo género de presalias y de llegar a los límites extremos de la impudicia, de la deformación de los hechos y del cinismo en las más atrevidas deducciones.

El envidioso no siente el menor escrúpulo por nada, pues que desconoce la dignidad, y con tal de eliminar al enemigo y hacerle caer en desgracia, es capaz de manejar, sin el más leve mordimiento de conciencia, el arma innoble de la calumnia.

Si cree advertir en su adversario superioridad intelectual; si sospecha que puede suplantarle y brillar con más esplendor por sus méritos propios; si comprende que su rival posee cualidades

intrínsecas, virtudes específicas o condiciones personales de calidad superior a las suyas, entonces el envidioso no duerme, no descansa, no vive tranquilo pensando en la manera de inutilizar a su aborrecido contrincante.

El envidioso conspira sin cesar, valiéndose de los procedimientos más rastroso, a fin de desacreditar a quienes le estorban o hacen sombra. Con la falsa careta de la hipocresía, con la maligna ostiosidad del compungido, dejará caer en todas partes la baba inmundicia de su secreto rencor... El método de la intriga y de la mentira es en sus manos arte formidable, instrumento venenoso. Hábil, solapada, astuta, cauta, subrepticamente os hará la guerra, aunque para el logro de sus protroveos designios tenga que dejar limones de vergüenza en el camino... Atento a sus conatus, castigando todo a sus bajos apetitos, el envidioso hará fracasar los más generosos movimientos. El es el ente que hace antipáticas las reacciones populares, desacredita con sus caciquismos la Justicia y provoca el malestar, la decepción y el descontento en las masas fedulas y sencillas y en los hombres de buena fe.

Pero el envidioso, en justo castigo a su perversidad, es también la primera víctima de su propia aberración. Su vida es desesperada, triste, biliosa, exenta de toda cordialidad. El envidioso no sufre nunca y lleva siempre impresa en su rostro la huella del sufrimiento interior, que lo va devorando lentamente... ¡Con lo hermoso que resultaría ser comprensivo, optimista, equánime y magnánimo! El envidioso—que en su pecado lleva la penitencia—es el ser más desdichado de la sociedad, pues ya lo dijo el Evangelio: «¡Benditos los que nunca tuvieron envidia, porque ellos hallarán la felicidad en la tierra!»

LA POESIA DEL SABADO

"EL ROSARIO DE LA AURORA,"

A la luz indecisa del oriente
brilla el claro lucero de la aurora...
Roncadores del amor que el alma logra
van cantando el rosario penitente.

—Por España!—clama el rezar doliente—
Ruega a Jesús por nuestro bien, Señora,
y bendice a este pueblo, que te adora,
luchando contra el mal, alta la frente.

Rosario de esperanzas y dolores
de las madres de España, redimida,
es incenso de fe, salmo de amores

a la Reina inmortat, santa y querida,
que rima entre el perfume de las flores
el despertar de España a nueva vida.

ANDRES RUBIO POLO

Salamanca, 13-V-1938.

"El mantenimiento del cambio exterior, el de los jornales, el de los tipos tributarios y, en general, el del nivel de los demás factores de la producción, acusan a los elevadores de precios como criminales enemigos de España y del Movimiento Nacional."

(De la Orden circular del ministro del Interior sobre elevación de precios.)

EN LA FACULTAD DE MEDICINA

Conferencia del doctor Usandizaga

Ayer, a las cinco de la tarde, pronunció su anunciada conferencia el distinguido catedrático de Obstetricia y Ginecología, don Manuel Usandizaga Sorabe, desarrollando el tema "Partura de las cicatrices de la paratoma con hernia visceral".

Comenzó diciendo que la ruptura de la cicatriz de una operación abdominal en los días siguientes de la intervención, es una complicación que se presenta con alguna frecuencia. Por tratarse de un accidente de gran importancia, que se acompaña de una elevada mortalidad, merece un estudio detenido con el fin de procurar evitarlo.

Hace ver las dificultades que ofrece el darse cuenta del cual es su frecuencia, por que las estadísticas que se publican no son preparadas con un criterio uniforme. Parece ser que oscila del 1/3 al 3 por 100 y es mayor en las operaciones ginecológicas que en las restantes intervenciones.

Pasa revista a los diversos actores que intervienen en su producción, como son, causa de incisión, técnica de la sutura, material que se emplea en la misma acción de prensa abdominal, enfermedades que determinan una cicatrización deficiente, etcétera. Muy especialmente estudia el mecanismo interno de la cicatrización, exponiendo recientes investigaciones.

Basándose en los casos ocurridos en las últimas quince operaciones abdominales practicadas por el conferenciante, subraya la importancia de los diversos factores etiológicos, insistiendo en que excepcionalmente la etiología es única, sino que se combinan varios de ellos.

Hace después un detenido estudio de la marcha clínica del proceso y resume los diversos criterios seguidos en su tratamiento.

La conferencia en conjunto es una completísima exposición del estado actual del problema, basándose en su experiencia personal.

El ilustre conferenciante fue muy aplaudido y felicitado al final de su brillante disertación.

OFICIALES CARRETEROS. Se necesitan oficiales carreteros y herrero en el taller de Camilo Rodrigo, de Arcediano.

AMA DE CRIA.—Se necesita para criar en su casa. Informar en General Sanjurjo, número 12, Salamanca.

EXTRAÑO. — Desde la calle de Antonio Primo de Rivera hasta la Plaza Mayor, se ha perdido un botoncito de oro con diamantes. Se botoncito a la persona que lo encuentre en el mostrador del Café "Las Torres".

Ha llegado Maximino de la Seta con un vagón de novillas próximas a parir y paridas, con sus crías y toros para sementales. Para verlos y tratar, en Paseo de San Vicente, número 49.

Dr. Vicente López Jiménez
Profesor de la Facultad de Medicina
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corriño, 28
Consulta: a las 12 Te é 20'6

COMPRO máquinas de escribir usadas, todas las marcas, CASA MONTERO, Rúa, 16, SALAMANCA.